Вимоги

з фізичної підготовки для кандидатів до вищих військово-навчальних закладів


Згідно з наказом Міністра оборони України від  30.12.2009р. № 685 «Про затвердження Настанови з фізичної підготовки у Збройних Силах України» кандидати до вищого військового навчального закладу підлягають перевірці з фізичної підготовленості. 


Кандидати до ВВНЗ складають вступне випробування з фізичної підготовки. Випробування проводиться за трьома вправами: чоловіки ( біг на     100 м, підтягування на перекладині, біг на 1 км; жінки ( біг на 100 м, комплексна силова вправа, біг на 1 км. Результати випробування подаються до приймальної комiсiї для визначення фізичної придатності кандидата до навчання у ВВНЗ.

Оцінка фізичної підготовки студентів відбірковою комісією визначається як "залік" або "незалік". Для отримання оцінки "залік" кандидату на навчання до ВНЗ необхідно набрати суму від 35 до 70 балів. 

Кандидат на навчання до ВНЗ оцінюється як "незалік", якщо: 

за виконання 3-х фізичних вправ набрано суму менше ніж 35 балів; 

не виконувалася вправа на силу (№ 1, № 5) чи витривалість (№ 26) з будь-якої причини; 
не виконаний пороговий рівень у вправах на силу або витривалість. Кандидати навчання на до ВВНЗ, які отримали за вступні випробування 

Форма одягу для виконання фізичних вправ кандидатами на навчання до ВНЗ -спортивна. 

Під час конкурсного відбору з фізичної підготовки студент повинен пред'явити паспорт громадянина України перед виконанням кожної контрольної вправи. Без наявності зазначених документів студент не допускається до виконання контрольних вправ. 

Усі вправи, призначені для перевірки, виконуються згідно з встановленим планом-графіком, затвердженим начальником Військового інституту, протягом одного дня. Для виконання вправ надається одна спроба. Повторне виконання фізичних вправ із метою підвищення оцінки не дозволяється. Під час перевірки вправи виконуються в послідовності: вправи на швидкість, силові вправи, вправи на загальну витривалість. В окремих випадках за рішенням перевіряючого послідовність виконання вправ може бути змінена. 
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