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DISCERE EST VINCERE




Р Е К О М Е Н Д А Ц І Ї

ХІІ Всеукраїнської
науково-практичної  конференції

 «ЗАКОНОДВСТВО УКРАЇНИ: 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ»
Київського університету права

Національної академії наук України

     31 березня  2011 р., м. Київ, вул. Доброхотова, 7 а

Учасники ХІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції “Законодавство України: проблеми та перспективи розвитку” відзначають, що у суспільному життя, особливо у сфері його правового регулювання суспільних відносин, національному законодавству належить одне із провідних місць. Саме тому, одним із найбільш актуальних питань державотворення та правотворення на сучасному етапі є проблема удосконалення національної системи законодавства. Адже, саме в законах України закріплюються права та свободи людини та громадянина, вони віддзеркалюють політичний курс та тенденції розвитку суспільства, що в свою чергу, обумовлює величезний громадський інтерес до системи законодавства в цілому.

За результатами широкої наукової дискусії, обговорення нагальних проблем учасники конференції дійшли спільної думки, що з огляду на особливості сучасного трансформаційного етапу розвитку суспільства серед ключових напрямків наукового юридичного дослідження проблем стану та шляхів вдосконалення законодавства України можливо виокремити наступні:

· концептуалізація результатів наукових досліджень питань розвитку законодавчої бази держави;
· вивчення питань феноменології та методології правоутворення та правотворчості в умовах розбудови інститутів демократії та вдосконалення механізму держави;
· аналіз особливостей розвитку законодавчої бази в умовах посилення ролі політичного фактору розвитку суспільства;
· встановлення особливостей взаємовпливу національного та міжнародного права як двох систем правового регулювання суспільних відносин.
Стан сучасного українського суспільства і політичного процесу об’єктивно потребує необхідності вдосконалення законодавчого регулювання суспільних відносин. На сьогодні в системі вітчизняного законодавства склалася така ситуація, коли законотворчість знаходиться в стані посиленої політизації та підвищення рівня впливу суб’єктивізму в процесі прийняття відповідних законодавчих рішень. Тому, учасники науково-практичної конференції звертають увагу на вирішення наступних наукових і практичних проблем в контексті подальшого вдосконалення системи законодавства України, зокрема:

· об’єктивно визріла необхідність у виробленні технології законотворення. Для реального вдосконалення законотворчості слід доопрацювати та ухвалити суто «технологічний» закон «Про закони і законодавчу діяльність»;
· доцільно поглибити та розширити наукові дослідження проблем розвитку законодавства, а для цього слід сконцентрувати увагу на характеристиці правоутворення як об’єкту праворозуміння, на аналізі властивостей права, на визначенні сутності способів правового регулювання, а також на деяких проблемах правового виховання громадян в період українського державотворення;
· важливими напрямками наукового спрямування в сфері визначення теоретичних аспектів розвитку законодавства доцільно вважати дослідження його ефективності, характеристику феномену нормативно-правового акту, обґрунтування загальнотеоретичних засад правових стимулів, з’ясування особливостей процедурних правовідносин як основи здійснення юридичної процедури, а також аналіз юридичної конструкції як системно-структурної побудови;
· вважати такими, що мають практичне значення, питання системи джерел національного права та теоретичні проблеми міжнародного договору як різновиду правового акту;
· посилення інтеграційних процесів, глобальні проблеми сучасності вимагають нового бачення існуючих правових проблем, для чого слід зосередити увагу на етико-правових основах функціонування політичних інститутів в таких умовах;
· в Україні в останні роки практично відсутнє науково-теоретичне забезпечення законодавчого процесу. У контексті викладеного вбачається доцільним посилити вплив юридичної науки на правотворчу практику, зокрема, окрім обміну думками на семінарах і конференціях, пропонується запровадити проведення «круглих столів» за вузькопредметною тематикою, залучаючи відповідних фахівців;
· вжити заходів щодо апробації та впровадження наукових ідей та концепцій щодо шляхів розвитку законодавства України в освітній, науковій та практичній юридичній діяльності.

Водночас учасники Всеукраїнської науково-практичної конференції «Законодавство України: проблеми та перспективи розвитку» звертають увагу на проблеми, які потребують невідкладного вирішення, зокрема:

І) у сфері конституційного законодавства:

· розробка, прийняття та введення в дію законодавства має відповідати вимогам верховенства права (Конституції України, утвердження і забезпечення прав людини і основоположних свобод, правової визначеності, правомірності очікувань, справедливості, рівності і свободи);

· звернути увагу на системність розробки законів, неприпустимість довільних і частих змін у чинне законодавство, що призводить до збільшення колізій і прогалин в ньому, свавільного його застосування у діяльності органів публічної влади;

· розробити і прийняти Концепцію розвитку законодавства України, яка передбачала б певні етапи законотворчих робіт парламенту щодо його удосконаленням з метою забезпечення якісних реформ в Україні;

· забезпечити узгодженість понятійного апарату у чинному законодавстві, застосовувати усі засоби юридичної техніки для усунення недоліків і прогалин у ньому;

· урахувати зарубіжний досвід щодо усунення та подолання прогалин і колізій у законодавстві, зокрема рекомендації Європейської комісії «За демократію через право» та XIV Конгресу Конференції європейських конституційних судів.

ІІ) у сфері цивільного законодавства:

· важливим завданням науки цивільного права на сучасному етапі розвитку суспільства є дослідження теоретично-правових основ подальшого розвитку цивільного права України на підґрунті європейських уявлень про приватне право, що базуються на рецепції римського права, які є першоджерелом більшості європейських кодифікацій, з коригуванням відповідно до вітчизняних уявлень про окремі правові інститути;
· недостатня розробленість доктринальних засад поділу вітчизняного права на публічне і приватне зумовлює необхідність визначення на державному рівні концепції розвитку цивільного права, що в свою чергу дозволить чітко і ясно бачити подальшу еволюцію цивільного права України;

· необхідність прийняття нового Трудового кодексу України, проект якого вже тривалий час перебуває на розгляді Верховної Ради України;

· розробка стратегії приведення у відповідність чинного законодавства про працю до положень прийнятого у першому читанні проекту Трудового кодексу України;

· в умовах стрімкого підвищення цін, слабкої соціальної захищеності населення, передусім людей похилого віку, потребує опрацювання пакет нормативних актів у сфері соціального забезпечення;

· важливим завданням у зв’язку з реалізацією пенсійної реформи постає розробка Пенсійного кодексу України у відповідності до засад правової держави і громадянського суспільства;

ІІІ) у сфері господарського законодавства:

· підставою для застосування правової конструкції аналогії закону є не тільки існуючі в законодавстві прогалини, а й прогалини, які виникають на стадії правозастосування внаслідок неможливості застосування правових норм, зокрема тих, що виявляються при тлумаченні за допомогою висновку a contrario, і унаслідок їх невідповідності принципу верховенства права;
· зміни у господарське процесуальне законодавство повинні бути націлені на усунення прогалин відповідного законодавства, вирішення питання завантаженості судів, розробку дієвого механізму протидії зловживанням процесуальними правами учасниками господарського процесу;
· законодавче розмежування правового регулювання (статусу) таких підприємств як колективні, кооперативи, приватні має здійснюватися в ГК не за формою власності, а за організаційно-правовою формою (способом утворення і формування статутного капіталу);
· суттю сучасних підходів використання прав інтелектуальної власності є тенденція зменшення прорієтарного навантаження та збільшення відкритості у використанні зазначених прав. Відкритість у використанні прав не означає повну відмову від дозвільної системи використання майнових прав за ліцензійними чи іншими видами договорів. Відкритість означає доступність використання майнових прав інтелектуальної власності за рахунок: обґрунтованої собівартості майнових прав інтелектуальної власності та ліцензійних платежів за договорами, прискорення темпів прогресу за рахунок доступності проведення аналізу вже існуючих ’’закритих’’ патентами об’єктів інтелектуальної власності та створення на їх базі більш досконалих тощо.

Крім того, за результатами обговорення проблем господарського та господарсько-процесуального законодавства учасники конференції вважають доцільними наступні зміни до чинного законодавства України:
· в Положенні про форму зовнішньоекономічних договорів (контрактів), затвердженому наказом Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України від 6 вересня 2001 року закріпити положення обов’язкової наявності підпису та відтиску печатки представників української сторони договору для уникнення, по-перше, питань щодо визнання юридичної дійсності договору та, по-друге, певних труднощів при пред’явленні таких договорів до митних (при проведенні митного оформлення та ін.) чи податкових органів;
· в Законах України «Про зовнішньоекономічну діяльність», «Про міжнародне приватне право», в Положенні про форму зовнішньоекономічних договорів (контрактів) встановити правило: «недотримання встановленої законом письмової форми зовнішньоекономічного договору тягне його недійсність»;
· внести зміни до ч.4 статті 80 ГК України, статті 151 ЦК України, статті 65 Закону України «Про господарські товариства», передбачивши, що товариством з додатковою відповідальністю визнається товариство, статутний (складений) капітал якого поділений на частки визначених установчими документами розмірів. Кількість учасників якого може становити від 1 до 50 осіб, та які відповідають за боргами товариства своїми внесками до статутного (складеного) капіталу, а при недостатності цих сум - додатково належним їм майном в однаковому для всіх учасників кратному розмірі до внеска кожного учасника, але не менше розміру встановленого законодавчими актами;
· для того, щоб конкурентоспроможність суб’єкта господарювання була реальною, дієвою та ефективно побудованою чітко законодавчо визначити поняття: «ділова репутація», «ділові зв’язки», «імідж компанії» як правові категорії;
· законодавчо конкретизувати термін «фінансовий лізинг» та відмежувати відносини фінансового лізингу від оренди, найму тощо, розширити права лізингоодержувача та законодавчо закріпити можливість розірвання лізингоодержувачем договору фінансового лізингу у разі постійної зміни лізингових платежів лізингодавцем;
· на законодавчому рівні визначити документ, який буде підтверджувати передачу предмету договору лізингоодержувачем лізингодавцю у разі дострокового розірвання договору фінансового лізингу.
ІV) у сфері кримінального законодавства:

· визнати актуальною проблему заповнення прогалин у кримінально-правовій матерії щодо проблем встановлення причинного зв’язку як об’єктивної ознаки складу злочину. У зв’язку з цим, доцільно внести зміни до КК України щодо правил встановлення причинного зв’язку у кримінальному праві;

· досліджуючи застосування запобіжного заходу у вигляді взяття під варту, який суттєво обмежує конституційне право кожного на свободу та особисту недоторканність, необхідно чітко визначити підстави для цього, які мають базуватися на кримінально-процесуальному законодавстві;

· з урахуванням Конвенції про захист прав та основоположних свобод 1950 року та практики Європейського Суду з прав людини доцільно гармонізувати з ними кримінальне законодавство, зокрема, визначити поняття «житло» та «кореспонденція»;

· з урахуванням європейського досвіду дотримання прав осіб, засуджених до позбавлення волі визначена необхідність створення такого режиму відбування цього покарання в Україні, який би забезпечив відповідність умов життя вимогам людської гідності та нормам, прийнятим у суспільстві; мінімізував негативні наслідки ув’язнення та різницю між життям у в’язниці та на свободі, яка послаблює почуття особистої гідності та відповідальності осіб, засуджених до позбавлення волі; забезпечив засудженим можливості розвивати професійні навички та здібності, які поліпшуватимуть перспективи їхньої успішної соціальної реінтеграції після звільнення;

· доцільно змінити інститут звільнення від відбування покарання вагітних жінок та жінок, які мають дітей віком до трьох років, зокрема, закріпити у ст. 83 КК України право чоловіків на таке звільнення; підвищити  вік дітей засуджених осіб з трьох до чотирнадцяти років; передбачити можливість звільнення від відбування покарання лише для засуджених до позбавлення волі строком більше п’яти років за тяжкі та особливо тяжкі злочини проти особи; закріпити обов’язок суду встановлювати наявність необхідних умов та звільняти засудженого від відбування покарання у разі їх існування;

· зазначено про необхідність урахування при кваліфікації вбивства матір’ю своєї новонародженої дитини психологічного стану жінки під час пологів або відразу ж після пологів. Запропоновано створити в Україні спеціальні центри для підтримки породіль, в яких працюватимуть спеціальні програми, що спрямовані на підтримку жінок, які проявляють нестабільність під час вагітності, або ж в них нестабільне соціальне становище, підтримка в після пологовий період;
· визначена необхідність закріплення у нормах Загальної частини КК України нового правового інституту кваліфікуючих ознак, зокрема, окремого розділу, в якому б визначалося поняття кваліфікуючих ознак, їх перелік відповідно до зростання впливу на ступінь суспільної небезпеки, а також межі їх впливу на покарання;
· констатовано, що в Україні потрібно вивчити можливості для створення інформаційно-комунікативних технологій у праві з урахуванням досвіду зарубіжних держав. Поєднання ІКТ і права призводить останнього до динамізму, адаптивності, більшої відкритості до інноваційних і модернізаційних тенденцій.

Поряд з цим, учасники ХІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції “Законодавство України: проблеми та перспективи розвитку” зазначають, що сучасний стан міжнародного середовища визначається процесами глобалізації. В умовах глобалізації та лібералізації світової економіки посилюється взаємозалежність країн світу та здійснюється поступовий процес інтеграції ринків. Орієнтація на право ЄС та норми міжнародного права, стає істотним чинником розвитку законодавства інших країн, у тому числі й України. З огляду на це, демократичні зміни потребують гармонійного розвитку економічної, політичної та правової систем.
Проблеми адаптації законодавств, урахування міжнародного досвіду в національних правових системах останнім часом відіграють провідну роль у досягненні відповідності національного законодавства нормам міжнародного права та є предметом дискусії у наукових колах. Треба відмітити той факт, що при здійсненні адаптації українського законодавства до права ЄС та приведенні у відповідність законодавства до норм міжнародного права мають місце певні проблеми, що значно уповільнюють цей процес. Варто підкреслити, що факт ухвалення українського законодавства згідного з нормами міжнародного права ще не означає належного функціонування цих правових механізмів. Створюючи національну державну правову систему у відповідності до міжнародних  норм, необхідно одночасно із адаптацією вже існуючих законів приймати нові законодавчі акти, узгоджені із правовим полем міжнародного права, у цьому випадку роль найвищого законодавчого органу країни має бути абсолютною. Беззаперечним є і те, що процес адаптації законодавства України вимагає злагодженої співпраці всіх гілок влади. До того ж, інколи належне функціонування правових механізмів стає заручником недостатньої адміністративної спроможності органів, відповідальних за виконання нормативних актів. Ще одним аспектом, що його належить враховувати, оцінюючи рівень адаптованості українського законодавства, є динаміка розвитку норм міжнародного права. 

З огляду на сучасний стан, серед інших проблем правової системи України необхідно виділити відсутність дієвого механізму імплементації чинних правових норм. Більш ефективно процесові наближення правового поля держави до стандартів міжнародного права сприятиме впровадження наступних заходів:
· створення однієї цілісної системи законодавства України, оскільки розпорошеність ускладнює процес адаптації;

· розробка органами державної влади в Україні графіків роботи з гармонізації законодавства;

·  у сучасних умовах глобалізації підвищилася чисельність збройних конфліктів у світі. Держави великої вісімки, захищаючи права людини та пропагандуючи економічну інтеграцію, втручаються у вирішення справ держав, що є порушенням Статуту ООН. У зв’язку з цим Україні необхідно більш зважено брати участь у процесах глобалізації з метою захисту національної безпеки;
· констатовано, що у процесі формування ринкової економіки України зростає соціальна напруженість у суспільстві через зниження загального рівня життя населення, зростання бідності, падіння рівня зайнятості тощо. Визначена необхідність з урахуванням досвіду правового регулювання у сфері соціальної політики в рамках ЄС змінити національне законодавство.

Отже, стан наближення українського законодавства до правової системи ЄС та норм міжнародного права дозволяє виявити ті проблеми, що постали перед нашою державою, і запропонувати підходи до підвищення ефективності цього процесу.
ХІІ Всеукраїнська науково-практична конференція “Законодавство України: проблеми та перспективи розвитку” пройшла на високому організаційному та науковому рівні. Результатом проведеної конференції є конструктивні пропозиції щодо вдосконалення процесів законотворчості, законодавчого регулювання та оптимізації системи законодавства України в цілому. У зв’язку з актуальністю піднятих питань запропонувати до друку збірку матеріалів тез та доповідей конференції.
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